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У организацији ПД Јеленак из Панчева изведена је вишедневна акција у зимским 
условима у долини Грбаје на Проклетијама, на којој су поред 11 планинара из Панчева, 
Београда и Новог Сада, учествовала и четитри планинара ПД Врбица. 

 
У данима пред акцију, на овом подручју је нападало више од једног метра новог 

снега кроз који смо пропадали тако да смо одмах по доласку у планинарски дом ПД 
Радничког у Грбаји схватили да ћемо врло тешко остварити зацртане циљеве – успон на 
Караулу (првог дана) и кружну туру Волушница, Попадија, Талијанка (другог дана). 

 
У дому су нас дочекала позната лица – Поп и Чеда из ПД Радничког који су ту већ 

два, три дана и који су лепо загрејали дом, очистили снег испред улаза, прочистили стазу 
до WC-а... Одмах су нас известили да су се протеклих дана, поред очикиваних лавина на 
Каранфилима, "врло лепо" чуле лавине и из правца Карауле и да је боље да тамо не 
идемо првог дана, тако да смо одлучили да прво кренемо ка Волушници, па докле 
стигнемо. И успели смо, уз досадни и влажни снег који падао скоро целог дана и велике 
напоре који су подразумевали да се прво рукама или штаповима склања снег испред нас 
па тек онда прти, да стигнемо на Волушницу (1879 м). Ишли смо пет сати од дома до 
врха, а много нам је значило што су Поп и Чеда претходног дана испртили део стазе кроз 
шуму (иначе у летњим условима се до Волушнице стиже за мање од 2 сата). 

 
И у току ноћи је падао снег, тако да смо одлучили да другог дана покушамо "само" 

успон на Караулу (процењено је да се снег стабилизовао и да неће бити лавина – и није 
их било),`стим што смо понели лопату којом смо склањали снег испред нас па тек онда 
пртили. Међутим, и поред овог помагала а пре свега због изузетно великог новог снега, 
за око 7 сати група је стигла на неких седамдесетак метара висинске разлике до врха 
Карауле али се даље није могло. Ипак, по повратку у дом сви су били задовољни јер је 
ово било лепо и занимљиво искуство. 

 
У повратку са Проклетија свратили смо на кратко у Гусиње а затим смо правили 

већу паузу у Новом Пазару. Обишли смо Петрову цркву – која представља један од 
најстаријих споменика црквене архитектуре на простору Србије и првобитно је седиште 
Рашке епископије. Црква се налази 2 км северно од центра Новог Пазара, а према до сада 
познатим писаним изворима потиче из VIII века. 

 
Проклетије су још једном показале своје ћуди: један од најнегостољубивијих али 

зато вероватно један од најлепших ако не и најлепши планински масив у југоисточној 
Европи. За неке од нас ово је трећа година за редом да крајем зиме долзимо у ове крајеве 
и вероватно ћемо доћи опет следеће године, нарочито пошто смо у повратку, на кратко, 
угледали Богдаш у свој својој лепоти и суровости. 

 
 
Фотографије са ове акције можете видети на: 

http://picasaweb.google.com/pdvrbica/ProkletijeGrbajaMart2010# и 
http://picasaweb.google.com/vrbica.picasa/ProkletijeDolinaGrbaje1114Mart2010# 

Краћи видео запис са Волушнице можете видети на: 
http://www.youtube.com/watch?v=8mk_3d1FkUs 
 


